



PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
MISSION TO THE UNITED NATIONS

350 EAST 35TH STREET, NEW YORK, NY 10016
<http://www.china-un.org>

请以现场发言为准

中国常驻联合国代表团参赞傅道鹏
在第 72 届联大五委第一次续会
关于会议组织工作的发言

(2018 年 3 月 14 日)

主席先生：

中国代表团感谢主席团、五委秘书处 Sharon 团队以及行政和预算问题咨询委员会为第 72 届联大五委一续所做的准备工作，感谢助理秘书长、主计长巴希欧塔斯（Bartsiotas）女士所做的介绍。对于本次会议组织工作，我们支持埃及代表“77 国集团和中国”所作的发言。中方愿补充以下意见：

去年五委常会在圣诞节前结束，完成了 2018—2019 两年期预算、联合国管理改革等重要议题的审议，是与会各方努力工作、妥协合作的结果，为本届联大五委工作开了个好头。

本届五委一续会议议题数量较少，但都非常重要。关于飞

行舱位标准，我们希望秘书处拿出加强差旅管理的切实有效措施，严格控制差旅支出，提高资金使用效率。关于人权高专办重组更新报告，中方虽然质疑秘书处提交新报告的程序合法性，但从五委工作全局出发，中方愿显示灵活，接受该议题纳入本次会议讨论，希望在接下来的非正式磋商中，相关参与方也能显示灵活和妥协。关于联合检查组工作报告和方案，中方对联检组工作表示赞赏，同时也为联检组所提建议执行率较低表示担忧，希望联检组能适应联合国改革要求，进一步加强与内部监督事务厅（OIOS）、审计委员会（BOA）之间的配合，强化联合国内部控制。关于阿鲁沙建筑项目，希望秘书处在核定预算范围内，妥善处理工程遗留事项，尽快完成验收结算，为刑事法庭余留机制阿鲁沙分支开展工作创造有利条件。

主席先生，

财政资源是联合国治理的基础和重要支撑。稳健的财政状况，既是联合国履行职责、发挥作用的基础，也是联合国改革的物质保障。2月8日，中方及时足额缴纳了2018年经常性预算会费，用实际行动支持联合国事业和秘书长工作。我们呼吁有支付能力的会员国，切实履行《联合国宪章》要求，无条件及时足额缴纳会费，把支持联合国事业和改革的承诺，转化为实实在在的行动。

主席先生，

中国代表团将与其他代表团一道，继续以积极和建设性姿态参与各议题磋商。相信在你的领导下，本届会议一定能取得圆满成功！

谢谢主席先生。